

МАТЕРИНСКАЯ МОЛИТВА

(Реальная история)

Когда смотришь на Марину Дмитриевну, то невольно в ее выражении лица отмечаешь женское обаяние и твердость характера, тихость и стоическое упорство, опытность и открытость всему новому. Такие диаметрально противоположные качества в личном психологическом портрете свойственны людям, которые в лихолетье своей земной жизни могли сохранить красоту души, милосердие к другим людям и любовь к ним. Сердце у таких людей как свеча, которая горит ровным, мягким светом, трогая души других своим мирным сиянием и лучезарностью. С такой женщиной хочется посидеть рядом и поговорить о своем наболевшем, зная, что она не испугнет и не осудит. Таких людей мало в нашей суетной жизни...

Родом Марина из поселка. Здесь закончила школу. Именно школьные годы объединили 14-летнего подростка с Василием, который был на год старше ее.

Они практически никогда не расставались — общность интересов, серьезность, целеустремленность, общие планы и надежды, а главное,— один духовный стержень, определивший высокие нравственные отношения. Со школьных лет Василий посвящает любимой стихи, наполненные глубокой нежностью:

*...Глаза твои светлее ожерелья,
Душа нежнее, чем цветок.
А сердце — алое блаженство,
Похожее на свежий лепесток.
И если б я тебя не видел,
И если б я не рассмотрел,
То как бы я осиротел?!*



*Бог слышит любой шепот молитвы
искренних сердец*

Влюбленные создали семью сразу после окончания школы. Муж поступил в институт, жена на заочное отделение кооперативного техникума.

Через год после регистрации брака состоялось венчание. Это важное, красивое и трогательное событие в их жизни, видимо, Промысел Божий готовил супругов к тем испытаниям, которые впоследствии обрушились на семью с такой силой, что только ценности церковного

брака могли стать надежной опорой. А пока ничто не омрачало семейную жизнь. Их счастье было лучезарным. Стихи для любимой уже составляли целый сборник... Рождение Настеньки...

Какой искрящейся любовью малышка была окружена, какая отрада разливалась в родительских сердцах от ее первых слов и первых шагов. Никто еще не предчувствует катастрофы... Через девять лет вторые, преждевременные, роды на седьмом месяце беременности. Катенька рождается весом всего в килограмм двести граммов. В больнице врачи борются за ее жизнь, а мама ... шепчет горячие молитвы. Но, как известно, беда одна не ходит. В том же декабре в эту же больницу привозят Настеньку с мучительными головными болями: осложнение после гриппа вскоре стало очевидной опухолью мозга. Состояние девочек критическое, прогнозы докторов неутешительные... Грозящая Насте инвалидность... Кажется, все внутри парализовано страхом потерять сразу двух дочерей, но сердце матери рвется к Всевышнему с отчаянной мольбой: «Господи, сохрани жизнь девочек!..» Наверное, никогда еще Марина так безропотно не отдавалась на волю

Господа, как в эти дни, месяцы, а потом и годы. И это стало внутренней нормой жизни. Могучая вера питает ее дух и стойкость, не покидая ни днем, ни ночью. Великая сила материнской молитвы лежала в основе материнского подвига, подвига стойкости и непреклонной веры.

Настеньку переводят в московскую детскую больницу — предстоит операция, а за жизнь маленькой Кати продолжается борьба в областном центре. Что делать матери, как раздвоиться? И молитвы, молитвы с горячей просьбой умудрить. Приходит решение, казалось бы, нелогичное внешне, но принятое где-то на глубинном уровне веры: «Я должна быть с Настей, я нужна там больше, за Катю беспокоятся врачи...»

Такое же решение принимает и отец девочек. Точно так же, как когда-то молодая жена с маленькой Настей помчалась в Ленинградскую область, где после окончания института исполнял воинский долг Василий, он уехал в Москву, чтобы быть там, где решалась судьба старшей дочери. Чтобы быть вместе. Чтобы жена и дочка каждую минуту знали, они по-прежнему вместе...

«Главное — мы вместе. И мы вместе с Богом» — это единство давало силы.

Днем они были вместе, вместе молились, а ночью инженер уезжал на стройплощадку простым рабочим — нужны деньги на операцию.

Готовясь к операции, мама с дочкой читают много книг о жизни православных святых, чудесах их веры, той веры, которая только и давала сил не сломаться. Настя вспоминала, как ходила с мамой в храм, смотрела на лики святых на старинных иконах, слушала рассказы о помощи в ответ на молитвы. И теперь привитые в раннем детстве такие важные понятия, как осознанное терпение, доброта, миролюбие, стали спасительной силой. В те роковые дни удивительно вела себя сама больная девочка. Она успокаивала родителей и даже медперсонал, что все будет хорошо. Какая-то недетская уверенность и спокойствие, нет — одухотворенность... Мама с дочерью проводили много времени в беседах. Обнявшись, они тихонько что-то рассказывали друг дружке. Настя верила, что ангел-хранитель не оставит ее, несмотря на приговор докторов.

Позднее девочка обратится к своему ангелу поэтическими строками:

*Я знаю ты со мною рядом,
Я чувствую твоё тепло.
Я благодарна за терпенье,
За доброту и сильный дух,
Жестоких бед преодоление
И избавление от мук.*

Многочасовая операция по удалению опухоли. Кто бы заглянул тогда в сердце матери... Наверное, туда заглянул Сам Спаситель, ибо только Он давал силы прожить эти ужасные часы... Операция прошла успешно... Лечение продолжалось, в больнице Настенька встретила свой десятый год рождения. Красивый торт, цветы, рядом мама и папа. На фотографии у девочки такие красивые волосы. Только немногие знают, что это не ее волосы. Химиотерапия «съела» настоящие, но, как говаривали в старину, это только зубы не вырастают... А еще сияющие глаза девочки. В них сияет ЖИВАЯ ВЕРА... И этот день рождения был не просто именинами, это было Рождение в самом высоком смысле.

Когда супруги вместе с прооперированной дочерью приехали в больницу за маленькой Катей, она уже весила три семьсот...

«Мы — вместе, дома!!! И мы вместе с Богом!..» Но материнский подвиг не кончился. Он вообще не кончается никогда.

В те далекие роковые минуты, когда в душу Марины Дмитриевны подкрался страх смерти — страх потерять сразу двоих детей, когда казалось, что мысли и душа матери были парализованы этим страхом, и сердце от своей беспомощности и огромной свалившейся беды каждую секунду взывало к Всевышнему и умоляло: «Господи, сохрани жизнь девочек!», только безропотное подчинение и предание себя, своего рассудка и жизни детей в Волю Божью помогло не сойти с ума. Только материнская молитва способна на такой подвиг. Подвиг — непреклонной веры и стойкости. И стонет в такие минуты душа матери, и молится, надеется и все переносит... Такая могучая Вера может быть только у матери с сильным духом и твердой волей, которая не покидает ее ни на миг — ни днем, ни ночью.

Жизненный девиз семьи: *«Вместе — мы Сила! Все годы — плечом к плечу! Темное время уже позади. Любовь нам несет свечу!».*

Особенно хочется отметить роль Марины Дмитриевны в формировании творческого потенциала своей дочери Насти. Ведь когда-то давно, после выписки Насти из больницы, осознав, что ее дочка будет ребенком-инвалидом, мать дает себе слово, что сделает все возможное, чтобы Настя не только поправилась, но и полноценно развивалась.

Исходя из единственного материнского желания, видеть свою дочь в будущем высокообразованной, уверенно стоящей на своем жизненном пути личностью, она прикладывает все усилия к тому, чтобы Настя не замкнулась на своей проблеме со здоровьем, а смогла бы полнее раскрыть свои природные творческие дарования. Вместе они оттачивают рифму в стихотворной строке, вместе стараются расширить кругозор, читая как произведения, так и биографические сборники знаменитых писателей. Анализируют, думают и рассуждают о творческих судьбах поэтов, прозаиков. Это давало Насте силу и осознание, что надо двигаться вперед и ставить перед собой достойные

творческие цели. Настя становится лауреатом Регионального фестиваля художественного творчества детей-инвалидов в городе Москве.

В дальнейшем Настя очень много работает над собой. Глубокий анализ творчества русских и зарубежных классиков прививает к ней уже навсегда любовь к литературе, к слову.

Работы Насти постепенно начинают публиковаться в прессе. Ее стихи помещаются в выпусках газеты молодежного движения Тульской региональной организации Всесоюзное Общество Инвалидов. Публикуется Настя и в местной прессе.

Вот одно лишь четверостишие из множества ее произведений:

*Во всем храни меня, мой Ангел!
Прошу, ты будь всегда со мной!
Ты — спутник мой, Ты —
моя радость
И путь Спасения земной!*

Настя пишет свою книгу «Человек-Невидимка», главная героиня которой она сама. Интересен выбор главного героя — невидимка. Значит, он свободно может думать, анализировать, обобщать, принимать решения во всех областях жизни всего Человечества. Вклад этого героя созидательный, а потому, чтобы найти верное решение, приходится мучительно быть в поиске.

Марина Дмитриевна и Василий Александрович радуются успехам дочери Насти, гордятся ею. Подрастает младшая дочь Катя. Материнское сердце волнуется и за нее. Сколько тревог еще впереди. Ведь и вторая дочка-инвалид требует заботы и сил. И ее необходимо подготовить к полноценной жизни в обществе, найти направление ее жизненного пути. А для этого надо много работать, думать, взвешивать, искать и еще — верить.

И каждая минута жизни этой героической женщины исполнена помыслами о дочерях. В них вся цель ее жизни, и она щедро, всю себя, приносит в дар им, помышляя лишь об их счастье.

Какой бесконечный источник несокрушимой любви — сердце матери! Несокрушима эта любовь, ничем ее не сломить! В этом именно и заключается ее превосходство пред другими привязанностями земными. Только мать одна способна жить жизнью детей.

Радуешься, когда находишься в кругу этой семьи. Такое единство, сплоченность, поддержка и монолитность всех ее членов! Отдыхаешь с ними душой! Марина Дмитриевна делится в разговоре: «Я всегда стремлюсь привить и сделать насущной необходимостью у каждого чувствовать плечо другого. Для этого не жалею ни сил, ни времени! Этим духом живут и мои девочки. А значит, пока я спокойна и уверена за них».

Однажды Настя напишет в своем дневнике: *«Сколько радости, тепла и любви даешь ты, бесценная моя мамочка! Как я люблю тебя!!! И как я хочу, чтобы ты была здорова и счастлива всегда! Ты своим любящим сердцем врачуешь мои беды, и я очень хочу оправдать все твои Надежды, чтобы твое сердце тоже было согрето и защищено любовью твоей уже повзрослевшей дочери!»...*

СПЯЩЕЕ СЕРДЦЕ

Бывает так: живет-живет человек и не задумывается над смыслом своей жизни — для чего все? Зачем? Захватывают его заботы, жизненные проблемы и невзгоды. Порой человеку остановиться некогда. Так много текущих дел, да и позаботиться нужно о будущем, о хлебе насущном: убрать урожай, подготовить детей в школу, порадовать семью вкусным обедом и много чего другого, что отнимает большое количество времени, драгоценных минут, когда человек не принадлежит себе, а все мчится-мчится куда-то и остановиться не может, *не умеет*, да и не понимает: *зачем?* столько дел! столько всего интересного! успеть надо! Так и мчится человек вперед, и нет ему покоя ни днем, ни ночью...

Так и продолжался бы до бесконечности этот бег по кругу, если бы, к сожалению, в жизнь человека не ворвались беда или тяжелая болезнь, развал личной жизни или крах каких-то далеко идущих планов. Вот здесь-то и происходит остановка. Человек в отчаянии... *За что? Почему? Как жить дальше? Как пережить боль утраты? Где взять силы в болезни?*

Хорошо, если человек обратится к Богу. Есть надежда, что он сможет воедино собрать свою волю и всем сердцем устремиться к Тому, в чьих руках жребий человеческих судеб. Но для этого нужна вера. А вера зиждется на абсолютном принятии Промысла Божьего о каждом человеке, доверии к Богу и осознании того, что Господь — благо всегда, что Он — Промыслитель и Податель. Именно так выстраиваются отношения с Богом.

А дальше человек начинает искать Бога, чтобы сердца его коснулась Благодать Божья, которая дает душе то умиротворение и покой, которые не сравнятся ни с чем. Так человек постепенно начинает свое духовное восхождение. Так он приобретает твердость духа и уверенность, что с ним не случится ничего, хорошего или плохого, без воли Божьей, что Господь — любящий воспитатель, который заинтересован в спасении его души, ибо Он — Создатель.

Так пробуждается человеческое сердце от суетного к вечному, к восхождению. И человек находит покой, покой сердца. А это многого стоит!

Человек теперь ищет другое — побыть в молитве с Отцом. Душа успокаивается, оживает, дышит. И земные проблемы человек решает по-другому, осознанно. Он понимает и чувствует, что над ним Высшая воля, которая не оставит его без помощи, конечно, если человек будет жить по-христиански, по заповедям Божиим.

К сожалению, через боль и страдания, человек приобретает. Приобретает возможность от всей души простить кого-то или попросить прощения, помириться с кем-то, подать милостыню, сделать доброе не во имя себя, а во имя Отца Небесного. Так стяжаются незлобие, смирение, добродушие, кротость. Человек приходит в себя! А, значит он с Богом! **Значит, все хорошо!!!**

